
ВИБІР ПРОФЕСІЇ - ВИБІР ДОЛІ!

Вибір професії – це друге народження людини. Від того 
наскільки вірно Ви оберете свій професійний шлях, зале-
жить, яке місце у суспільстві Ви будете займати.

Вибір професії — це велика відповідальність. 
Відповідальність перед батьками, перед суспільством, 
та найголовніше — перед собою. Останнє, мабуть, 
найважливіше, і полягає воно в тому, щоб обрати саме свій 
шлях і ним йти. Бо тільки сама людина може побачити, до 
чого в неї більший хист, до чого відчуває вона покликання. 
Кожен відчуває, що йому легше «дається» і, отже, чому змо-
же присвятити життя. І тут найважливіше — не схибити.

Передумови правильного вибору майбутньої професії 
містяться в самій людині. Вони обумовлені її знаннями, 
навичками, бажаннями, широтою світогляду. Потрібно 
лише поставитися з максимальною відповідальністю до 
цього кроку, не дати закоренілим стереотипам чи думці 
сторонніх збити з правильного шляху.

Після прийняття рішення важливо визначити, у якому 
навчальному закладі можна здобути освіту за обраною 
професією. Без цього кар’єрні задуми можуть залишитись 
не реалізованими.

Про свою майбутню професію я замислювала ще в школі. 
Обравши Тернопільський національний економічний 
університет, а саме спеціальність оподаткування я ні на 
секунду про це  не пожаліла. Саме тут я змогла себе про-
явити і вагомий внесок в мою самореалізацію вніс гурток 
«Податковий аналітик».

Працюючи у Студентському науковому гуртку «Пода-
тковий аналітик», я маю чудові можливості для здобуття 
знань з податкової  сфери. Тут я себе реалізовую, само-
удосконалююся. Гурток вчить раціонально мислити та 
забезпечує  вміння працювати в команді. 

З повагою Іванна Повханич

Дорогі читачі!

Студентський науковий гурток кафедри податків і фіскальної 
політики «Податковий аналітик» є громадською організацією, що 
об’єднує студентів ТНЕУ на засадах добровільної участі та спільності 
інтересів наукового спрямування у сфері оподаткування. Координує 
наукову роботу студентів к.е.н., доцент Володимир Андрійович 
Валігура та викладач Угрин Володимир Володимирович. Викладачі 
кафедри беруть активну участь у його функціонуванні: виступають 
з доповідями з питань, які цікавлять студентів, обговорюють з ними 
актуальні проблеми та діляться власним досвідом.

Діяльність гуртка спрямована на задоволення наукових інтересів 
студентів, людей, які бажають себе реалізувати та вдосконалити, про-
явити свій творчий потенціал, здобути досвід роботи у науковій сфері. 
Студенти вчаться працювати в команді та накопичують практичні 
знання, які відповідно збагачують їх світогляд та дозволяють стати 
висококваліфікованими фахівцями, які здатні вирішувати наукові 
проблеми сьогодення.

Науковий гурток активно співпрацює з іншими гуртками університету, 
з представниками податкової служби Тернополя, організовуються круглі 
столи з актуальних для податкової системи України питань, також члени 
гуртка беруть участь у міжнародних конференціях.

На даний час гурток налічує 20 членів. На кожному пленарному 
засіданні учасники виступають із власними дослідженнями з об-
раних ними проблем. Щоразу члени гуртка активно обговорюють 
представлені доповіді та презентації, дізнаються багато нового, корис-
ного і цікавого з галузі функціонування не лише податкової та митної, 
а й інших сфер життя суспільства. Часто студенти виступають з кри-
тикою нових законопроектів у сфері оподаткування та висувають свої 
пропозиції щодо вирішення окремих питань. 

Студентський науковий гурток  «Податковий аналітик» не збирається 
зупиняти свою активну роботу, а бажає лише розширювати горизонти 
свого функціонування. Тому надалі планується залучення до роботи 
нових учасників та розробка цікавих і корисних досліджень.

 Ірина Сас

Податковий 
Аналітик
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Кожен з нас є особистістю…

Ми всі завжди чогось хочемо від життя. Постійно до чогось прагнемо і йдемо до своїх цілей. Всім 
відомо, що щастя знаходиться всередині нас, а не десь далеко попереду, там, де перебуває реалізація всіх 
наших бажань. Але тільки знати про це - явно недостатньо, потрібно ще вміти застосовувати знання 
на практиці. 

Повханич Іванна, ФОм-51. Пра-
цюючи в гуртку «Податковий 
аналітик» я завжди в курсі всіх 
новинок податкового законодав-
ства, дізнаюсь багато цікавого та 
реалізовую себе. Завжди потрібно 
пам’ятати: «…Даремно проведе-
ний час – це вже втрачені знання, 
котрі можуть знадобитися в близь-
кому майбутньому…».

Пастух Олександра, ФО-32, 
«…у вільний від навчання час за-
ймаюсь вишиванням бісером, 
люблю проводити час з друзями, 
подорожувати…»Моє життєве 
кредо: якщо не можеш змінити 
ситуацію, зміни ставлення до неї. 
«Податковий аналітик» відвідую 
лише рік. За цей час дізналась ба-
гато нового та цікавого в сфері 
податків. 

 Сас Ірина, ФОм-51. Успіх лю-
бить тих, хто точно знає, що хоче 
від цього життя, і цілеспрямовано 
йде по дорозі досягнень. Хоро-
шим прикладом цього і є гурток 
«Податковий аналітик», де мож-
на реалізувати свої можливості,  
постійно вдосконалюватись…бути 
на крок попереду. Потрібно завжди 
бути вдячним за те, що маєш зараз, 
але кожної хвилини прагнути до 
більшого.

 Аня Сташків ФО-41 Хобі: хенд-
мейд - в основному плетіння 
файничок для себе і всіх друзів. 
Люблю хорошу музику і толкове 
чтиво, подорожі, рок-фестивалі 
та всякі інтересні арт-заходи. На 
гуртку вже третій рік, ходжу бо 
подобається, та й для набуття но-
вих знань! Все, що нам потрібно 
peace, love&happiness !

 Скакун Віталій, ФМО-41; хоббі 
- гра на гітарі. В гуртку 2 роки, 
мета перебування - щоб глиб-
ше дослідити аспекти фіскальної 
політики та дізнатись про погляди, 
щодо її функціонування, зі сторо-
ни слухачів гуртка; життєве кредо 
- «У житті немає нічого неможли-
вого»

 Клак Анна, ФО-32, « у вільний 
час дивлюсь фільми та спілкуюся 
з друзями..» Моє життєве кредо: 
Все, що не робиться, робиться на 
краще…» Податковий аналітик 
відвідую 1 рік. Мета: підвищити 
рівень своїх знань та дізнатися 
більше цікавого у сфері оподатку-
вання.

 Балацька Анастасія  Група Ф0-
32. В гуртку від жовтня 2012 року, 
бо хочу здобути більше знань 
сфері податків. Життєвий девіз: 
«Ніколи не здаватися, навіть якщо 
це нездійсненно».

 Богдан Любунь ,ФО-32. Кожну 
вільну хвилину стараюся провести 
в компанії друзів. Без музики, на-
певно, не зможу і дня прожити. В 
Податковому аналітику з жовтня 
2012 року. За допогою цього гуртка 
я завжди можу залишатися в курсі 
усіх останніх податкових новинок. 
Запам»ятайте: все, що приходить у 
ваше життя, ви притягуєте до себе 
самі!

 Козубець Оксана, ФО-42. По-
датковий аналітик відвідую 1 рік. 
Цікавлюсь різними новинками 
податкової сфери. Податковий 
аналітик дає можливість поглиби-
ти свої знання та бути в курсі всіх 
подій. Життєве кредо: жити на 
максимум.
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 Герман Іванка з групи ФО-32. Не-
уявляю свого життя без творчості 
та футболу. Податковий аналітик 
у моєму житті з`явився зовсім не-
давно, близько 1 року, але за цей 
час я зрозуміла, що тут я можу не 
тільки дізнаватися останні нови-
ни податкового законодавства, а 
й почути думку фахівців та отри-
мати грунтовні знання з фахової 
дисципліни. І головне не забувай-
те, що посмішка творить дива! А 
тому – посміхайтеся!

Помаранський Андрій, ФОм-
51. Люблю малювати і займаюся 
спортом. На гуртку з 3 курсу, тому 
що хочу саморозвиватись. Моє 
життєве кредо: «немає нічого не-
можливого, є не хочу і лінь”.

Таня Ковалик, ФО-41. Захо-
плююся сучасною українською 
літературою та зарубіжною кла-
сикою, у вільний час пишу вірші 
і прозу. Самовдосконалення є 
невідємною частинкою мого жит-
тя, в тому числі і в науковій сфері 
і тому почала відвідувати гурток з 
початку його заснування. Життєве 
кредо: «Та хай ніколи смуток не по-
боре нестримної любові до життя».

  Мурашова Ірина, Фмо-31. За-
хоплююсь сучасною художньою 
літературою, вивченням іноземних 
мов. Відвідую гурток, щоб завжди 
бути в курсі основних новинок у 
податковій системі України, а та-
кож, щоб слідкувати за світовими 
тенденціями оподаткування.  
Життєве кредо: “Ти живеш тільки 
один раз, але якщо робиш це пра-
вильно - одного разу достатньо”.

Іваницький Ігор, ФМО-32. Но-
воспечений член “Податково-
го аналітика”, який найбільше в 
житті цінує спілкування з дру-
зями. Прийшов в гурток щоб за-
йматись науковою роботою і 
слідкувати за новинами світового 
масштабу в сфері оподаткування і 
економіки. Моїм життєвим кредом 
є «Відповідальність завжди приве-
де тебе до успіху». 

  Труш Аліна, ФО-31. Люблю 
писати вірші. Гурток відвідую для 
того щоб бути більше обізнаною 
у сфері оподаткування. Життєве 
кредо: Ти повинен вірити у себе - в 
цьому секрет успіху.	

 Баховська Олена, Фмо-31. Хоббі: 
танці, історія України,музика , ак-
тивно проводити час з друзями та 
рідними. В гуртку для того щоб по-
глибити свої знання у сфері оподат-
кування , завести нові знайомства, 
розвити ораторські  здібності, за-
лучити себе до наукової діяльності. 
Життєве кредо: можна все пере-
жити, якщо підібрати правильну 
пісню.		

 Іванна Голубенко. ФО-41. Захо-
плююсь творчістю і мистецтвом, 
вивчаю іноземні мови. З допомогою 
гуртка хочу здобути нові знання і 
вдосконалити вже раніше набуті.. 
Життєве кредо: «Все, що нас не 
вбиває – робить нас сильнішими».

  Ольга Даньків. ФО-42. Відвідую 
гурток 2 роки.  Хоббі: книжки, 
зачіски, шахи. Мета: дізнатися 
більше про оподаткування і 
реалізувати себе. Кредо: «Будь 
простіше і люди до тебе потягнуть-
ся».
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Тема оподаткування була 
актуальною у всі часи.

 Не була винятком і славнозвісна Київська Русь. Свідченням 
цьому є письмові джерела, які донесли до нас відомості про далекі 
історичні події, які іноді більше схожі на старовинні легенди. Одна з 
них знайомить нас з періодом князювання Ігоря Рюриковича та його 
дружини Ольги. Всі знають Князя Ігоря завдяки його численним за-
войовницьким походам. Проте не такими відомими є факти обкла-
дання поборами підвладних Ігореві племен. Ці побори супроводжу-
валися жорстокими розправами над звичайними людьми. Похід за 
даниною до древлян 945 року в місто Іскоростень виявився для нього 
останнім. І причиною цьому були непомірні податки. Проте, Княгиня 
Ольга жорстоко помстилася древлянам за смерть чоловіка, обклав-
ши кривдників ще більш тяжкою даниною. На думку сучасників, така 

форма податкової політики зовсім не сприяла процвітанню Київської держави. Навпаки, вона призводила до 
численних міжусобиць, зростання незадоволення та подальшого  зубожіння населення.

Згодом монархи Європи зрозуміли, що однією з обов’язкових умов стабільного розвитку держави є 
посильні податки. Чим більше в державі багатих громадян - платників податків - тим краще. Тоді не виника-
ло проблем з наповненням державної скарбниці. 

 Як свідчить історія, у більшості випадків оподаткування використовувалося для фінансування армії 
та флоту. Тому держава завжди намагалася обкласти громадян податками, залежно від їх причетності до 
військової служби.

 В наш час держава використовує оподаткування для забезпечення соціальних потреб, наповнення різних 
фондів та бюджетного фінансування сфер економіки. Перелік податків також значно збільшився, проте, 
якщо порівняти податки давнини та сучасності, то між ними можна знайти чимало спільного.

Іванна Повханич

 Англійські феодали відстоювали податкові традиції...

У середньовічній Європі король не міг примусити підданих сплачувати податки, тому укладав з ними 
добровільний та рівноправний податковий договір. У цьому й полягала суть європейської феодальної систе-
ми. Сеньйор укладав з васалом угоду, на підставі якої останній погоджувався служити йому чи сплачувати 
певну частку. Натомість сеньйор мав гарантувати захист свого васала. Наприклад, будь-який англійський 
лицар присягався служити 40 днів на рік під знаменами короля або сплачував йому податок — 1 марку 
(півфунта), яка важила 8 унцій (майже 230 грамів) срібла. 

Коли у короля виникали фінансові труднощі, він міг звернутися до свого васала з проханням погодити-
ся на збільшення податків. Останній міг відмовитися, вважаючи, що будь-який перегляд традицій завдає 
удару по його дворянській гідності. Так, англійський король Іоанн Безземельний (Джон Лекленд) вирішив 
збільшити податки на васаль-
ну залежність. У 1210 році він 
підвищив традиційний податок, що 
стягувався з англійських лицарів, 
які не бажали 40 днів на рік слу-
жити королю, з однієї до трьох ма-
рок. Тих, хто за першою вимогою 
відмовлявся стати під королівські 
знамена, штрафували на 10 марок. У 
відповідь англійські барони розпо-
чали війну проти Іоанна і змусили у 
1215 році підписати Велику хартію 
вільностей. Зокрема, у ній велася 
мова про те, що ніякі податки, окрім 
тих, які диктують феодальні звичаї, 
не можуть стягуватися, якщо на це 
немає згоди всього королівства. І 
коли король відрікся від цього до-
кумента, то розпочалася перша Ба-
ронська війна (1215-1217 роки). Під 
час неї Іоанн Безземельний і помер.

Олександра Пастух

З ІС ТОРІЇ  ПОДАТКІВ
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Бостонське чаювання
У боротьбі за відміну гербового збору, введеного британським парламентом, північноамериканські колонії у січні 1766 

року направили до Лондона делегацію. Одним з делегатів був і Бенджамін Франклін, який представляв Нью-Джерсі, 
Джорджію та Массачусетс. На слуханнях він заявив: „Америка завжди визнавала, що британський парламент має право 
диктувати їй закони в усіх галузях, але не може установлювати в Америці внутрішні податки, окрім визначення мита для 
регулювання зовнішньої торгівлі”.

Парламент скасував гербовий збір і, скориставшись дозволом Франкліна, увів у Америці велике мито на імпорт 
англійського чаю. У відповідь на це американські імпортери відмовилися його платити і почали завозити контрабанд-
ний голландський чай. Тоді уряд Великобританії ліквідував мито на індійський чай, який завозився до Англії. Відтак ле-
гальний англійський чай став набагато дешевшим, ніж контрабандний голландський. Монополію на ввезення першого 
до Америки надали англійським постачальникам. 

У 1773 році до Бостона прийшли з чаєм англійські кораблі. Американські торгівці вжили рішучих заходів. Після 
патріотичного мітингу вони переодяглися в індіанців, захопили у порту кораблі й затопили разом з товаром. Звичайно, 
цей інцидент викликав сплеск незадоволення в англійському суспільстві. На думку істориків, це так зване Бостонське 
чаювання стало поштовхом до революції та війни північноамериканських штатів за незалежність. 

Іванна Повханич

15 найдивніших податків США

Видання Huffingtonpostпровело невелике дослідження і 
опублікувало список 15-ти найдивніших податків у США в 2013 
році. Перелік податків вражає своєю оригінальністю.

1. Податок на нарізаний рогалик . У Нью-Йорку особливе став-
лення до рогаликів. Так, на відміну від цілих, рогалики, які перед 
продажем нарізають або попередньо готують (додають, напри-
клад, сир або наповнювач) - обкладаються податком з продажу.

2. Податок на домашніх тварин . У місті Дарем, Північна 
Кароліна, стягується податок на тварин, при цьому податок для 
стерилізованих тварин дорівнює в розмірі 10 $, а для домашніх 
тварин, які не стерилізовані, стягується набагато більший по-
даток в розмірі 75 $.

3. Цукерковий податок. В Іллінойсі, всі цукерки можуть об-
кладатися додатковим податком, за винятком тих солодощів, 
які містять муку. У законі зазначено, що якщо продукт містить 
борошно або потребує охолодження, то його не вважають цу-
керкою, і оподаткування відбувається за стандартною схемою.

4. Податкове послаблення для літніх людей. У штаті Нью-
Мексико піклуються про літніх. Ті з них, кому стукнуло за 100 років на законодавчому рівні звільняються від 
сплати податків.

5. Податок на змив.У штатах Меріленд і Вірджинія введений дуже дивний податок - податок на змив води 
в туалеті.

6. Податок на наркотики (2005-2009). Ним оподатковуються заборонені наркотики в штаті Теннессі. По-
даток застосовується до незаконних речовин, включаючи кокаїн, марихуану та інші. Торговців наркотиками 
зобов’язують сплачувати цей податок анонімно в державний фонд, де вони потім отримують свідоцтво, яке 
доводить сплату податку в разі арешту. Якщо дилер з наркотиками заарештований і немає доказів сплати по-
датку, держава може стягнути з нього цей податок у потрійному розмірі.

7. Податок на підгузники. У штаті Коннектикут підгузники для дітей обкладаються податком з продажів, 
при цьому підгузки для дорослих не підпадають під цей податок.

8. Податок на серветки. Колорадо стягає податок з «несуттєвих» елементів упаковки харчових продуктів. 
Це означає, що податком обкладаються кришки паперових стаканчиків і серветки, але не самі паперові ста-
канчики. 

9. «Секс» – податок. Компанії зі штату Юта, які наймають співробітників, робота яких передбачає оголений 
або частково оголений вигляд (як правило, стриптиз і ескорт-послуги), зобов’язані платити 10-відсотковий 
податок з доходу.

10. Податок на гральні карти. Алабама ніколи не була центром азартних ігор в США. Однак податок з 
кожної купленої колоди гральних карт існує саме там. Ставка податку досить висока - 10%.

11. Податок на святкове оформлення. У Техасі послуги художнього оформлення різдвяної ялинки оподат-
ковуються. Крім того, стягується податок на послуги зі створення настінних святкових картин.

12. Податок на татуювання. Будь-який бажаючий вигравіювати татуювання в Арканзасі повинен додатко-
во заплатити 6-відсотковий податок.

13. Судовий податок. Будь-який житель Нью-Йорка, залучений у кримінальне судочинство чи цивільний 
процес, зобов’язаний сплатити податок в розмірі 25 $. 

14. Податок на повітряні кулі. У Канзасі введений податок на політ на тепловому аеростаті.
15. Податок на продаж свіжих фруктів з торгового автомата. У Каліфорнії свіжі фрукти звільнені від по-

датку з продажів, за єдиним винятком - якщо вони не продані торговим автоматом
Ірина Мурашова

З ІС ТОРІЇ  ПОДАТКІВ
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 В результаті активної законодавчої діяльності українського парламенту восени 2012 року, в січні 2013 року 
набрала чинності низка законів, які суттєво впливають на українську податкову систему. Нижче ми пропонуємо 
до уваги огляд найбільш суттєвих змін. 

 Податок на нерухомість
1 січня 2013 року був введений у дію податок 

на нерухомість, запроваджений Податковим ко-
дексом України. Податок сплачується фізичними 
та юридичними особами, які  володіють житло-
вою нерухомістю в Україні. Базою оподаткуван-
ня виступає житлова площа. Не підлягають опо-
даткуванню квартири з житловою площею до 120 
кв. метрів та будинки з житловою площею до 250 
кв.,садові та дачні будинки. ПКУ передбачено плат-
никам податків право на звільнення від сплати пода-
тку на одну особу (тобто власники більш ніж одного 
об’єкту нерухомої власності можуть обрати тільки 
один об’єкт з метою  звільнення від оподаткування). 
Податкові ставки з податку на нерухомість повинні 
визначатись місцевими радами, але не можуть бути 
вищими за 1% мінімальної заробітної плати за 1 
кв. метр (для квартир до 240 (включно) кв. метрів 
та будинків до 500 (включно) кв. метрів) та 2,7% 
мінімальної заробітної плати за 1 кв. метр (для квар-
тир більше 240 кв. метрів та будинків більше 500 
кв. метрів). Сума податку на нерухомість, належ-
ного до сплати фізичними особами, буде обчислю-
ватись податковими органами (вимога про сплату 
буде направлятися поштою). Підприємства повинні 
самостійно визначати суму податку на нерухомість, 
що підлягає сплаті.

Відшкодування ПДВ векселями
Закон та Закон України  “Про внесення змін до де-

яких законодавчих актів України щодо подальшого 
удосконалення адміністрування податків і зборів” 
№ 5518-VI від 6 грудня 2012 року запроваджують 
механізм “фінансових векселів”. Фінансовий вексель 
може випускатися банками або Державним казна-
чейством України. Фінансові векселі подібні до зви-
чайних векселів з тією різницею, що вони можуть 
випускатись для оформлення будь якого боргового 
зобов’язання (тоді ж як звичайні векселі можуть 
випускатися лише в оплату за товари та послу-
ги). Фінансовий вексель Державного казначейства 
України може випускатися для оформлення будь-
якого зобов’язання Державного бюджету України 
(включаючи борги з відшкодування податків).

Закон передбачає, що за згодою платника податку 
Державне казначейство України може проводити 
відшкодування ПДВ шляхом видачі фінансового 
векселю. Хоча векселі з відшкодування ПДВ, як 
правило, продаються з дисконтом, вони дозво-
лять платникам податку отримати хоча б частину 
відшкодування, належного від держави, тим са-
мим значно покращивши грошові потоки значної 
кількості платників податку.

Акциз на цінні папери
Закон України “Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо подальшого удосконалення 

адміністрування податків і  зборів” № 5519-VI  від  6  грудня  2012  року  (“Закон”) запроваджує додатковий 
акцизний податок на продаж та відчуження у інший спосіб цінних паперів. Закон набрав чинності 3 січня 
2013 року. “Особливий податок на операції з цінними паперами” (як називається новий акцизний податок на 
цінні папери) буде застосовуватись до операцій з продажу, обміну або будь-якого іншого відчуження цінних 
паперів та деривативів фізичними особами та  підприємствами, незалежно від того, чи є вони  резидентами, 
чи нерезидентами. З іншого боку, Закон запроваджує знижену ставку податку на прибуток для доходів, от-
риманих від продажу цінних паперів і деривативів (дивіться нижче).

Від нового акцизного податку звільнено такі види цінних паперів та операцій з ними:
• ощадні (депозитні) сертифікати
• акції приватних акціонерних товариств
• корпоративні права в іншій, ніж цінні папери, формі (наприклад, частки у статутному капіталі ТОВ)
• цінні папери, емітовані нерезидентами
• цінні папери, емітовані державними органами (включаючи ті, що гарантовані державою); цінні папе-

ри Державної іпотечної установи; звичайні іпотечні облігації, емітовані державними підприємствами (або 
підприємствами, які належать державним банкам)

• операції, що здійснюються на міжбанківському ринку деривативів
• операції, що здійснюються державними органами
• операції з випуску та викупу цінних паперів
Закон встановлює такі ставки податку:
• 0% на операції, що проводяться на фондовій біржі
• 0,1% на операції з продажу цінних паперів, що перебувають у біржовому реєстрі, які було здійснено поза 

фондовою біржею
• 1,5% на операції з продажу цінних паперів, що не перебувають у біржовому реєстрі
• 5 неоподаткованих мінімумів доходів громадян (тобто 85 гривень) за дериватив, що відчужений поза 

фондовою біржею
Базою податку є договірна ціна реалізованих цінних паперів. Правила трансфертного ціноутворення 

не застосовуються при обчислені акцизного податку. Податок сплачується податковим агентом (торговцем 
цінними паперами, що здійснює операції з продажу цінних паперів, або банком) за рахунок продавця. По-
даток має бути сплачений в момент отримання оплати (ціни) за цінні папери.

Оскільки  акцизний податок не є податком на  доходи,  від  нього  не  може  бути  звільнено чи  зменшено 
його розмір Договором про уникнення подвійного оподаткування. Тому резиденти держав, з якими укладе-
но чинні двосторонні договори з питань оподаткування, підпадають під  дію акцизного податку на тих же 
умовах, що і резиденти України. 

Анастасія Балацька

НОВИНКИ ПОДАТКОВОГО ЗА КОНОДА ВС ТВА
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Через новий податок у Китаї почалися масові розлучення...
Заради уникнення нового податку на нерухомість жителі Піднебесної стали використовувати фіктивні 

розлучення, повідомляє Shanghai Daily.
Так, в першій декаді березня влада Китайської Народної Республіки повідомила, що реалізація будинку, 

який не є єдиним місцем проживання, потрапляє під оподаткування 20% податком.
Щоб уникнути зайвих витрат, багато подружніх пар, у яких є по два будинки і які вирішили продати один із 

них, приймають рішення розлучитися. Виходить, у кожного з колишніх чоловіка і дружини залишається лише по 
одному місцю проживання. Після укладення договору пари планують знову воз’єднатися і укласти новий шлюб.

В муніципалітеті шанхайського району Чжабей повідомили, що 5 березня був побитий рекорд за кількістю 
розлучень. За один день з таким проханням звернулися 53 пари, тоді як зазвичай в середньому надходить 
близько десяти подібних звернень на день. Ряд громадян причиною розлучення називають «нестачу взаємних 
почуттів»  (типове формулювання в шлюборозлучних справах у Китаї), але багато хто відкрито повідомляє, 
що має намір уникнути сплати податку.

Відзначимо, що кілька років тому аналогічний сплеск фіктивних розлучень в КНР викликала інша новація. 
Тоді уряд наклав обмеження на придбання другого будинку. У підсумку подружжя почали масово розлучати-
ся, щоб кожен міг купити собі нерухомість, а потім знову вступали у шлюб. Раніше повідомлялося, що влада 
Китаю боротиметься з інвестиційним попитом на житло за допомогою 20% податку на приріст капіталу. 

Анна Клак
Проблеми на Кіпрі та загрози для України

На сьогоднішній день, Кіпр знаходиться в стані економічної кризи, і саме тому урядом, з метою отриман-
ня додаткових коштів, було введено податок на депозити понад 100 тис. євро. Дана інформація була опри-
люднена після чергового засідання, яке відбулося 24 березня 2013 року. Відповідно до неї нововведена ставка 
податку стосуватиметься лише найбільшого банку Кіпру – Bankof Cyprus – і складе 30%. Про це заявив голова 
фінансового комітету кіпрського парламенту Ніколас Пападопулос. Крім того, за угодою з Євросоюзом про 
ре капіталізацію Bankof Cyprus, вкладники отримають компенсацію у вигляді частки в банку.

Про скорочення великих депозитів в ще одному великому банку Кіпру, Cyprus PopularBank, або Laiki, 
наразі невідомі. Однак очікується, що вилучення коштів буде вище, для того щоб зібрати 4,2 млрд євро. Всі 
вклади, що перевищують зазначену суму, а їх обсяг складає 4,2 млрд євро, будуть переміщені в «банк поганих 
активів», тобто існує реальна загроза, що ці кошти будуть знищені повністю.

За даними ЦБ Кіпру на кінець лютого, загальна сума вкладів становила 68 мільярдів євро. З них 20 
мільярдів - іноземні депозити, більшу частину яких (18 мільярдів євро) складають російські, серед іншого, і 
гроші російських держструктур. За оцінкою вітчизняних експертів, українські вклади в банках Кіпру коли-
ваються в межах 12-13 млрд. доларів.

За оцінкою рейтингового агентства Moody’s, банки РФ, що проводять операції з зареєстрованими на Кіпрі 
компаніями російського походження і кіпрськими банками, ризикують загалом втратити 43-53 млрд. доларів 
у разі дефолту острова. При цьому обсяг коштів фінансових установ, розміщених у кіпрських банках, агент-
ство оцінило в 12 мільярдів доларів, а обсяг депозитів російських компаній на Кіпрі – в 19 мільярдів. 

Щодо України, то на сьогодні жодних змін не відбулося в структурі іноземних інвестицій, повідомив заступ-
ник директора генерального департаменту грошово-кредитної політики Національного банку України (НБУ) 
Олександр Арсенюк. «На зріз сьогоднішнього дня ми жодних негативних чинників (у сфері інвестицій - ІФ), 
пов’язаних з ситуацією на Кіпрі, не бачимо. Сподіваюся і не побачимо», - заявив він, додавши, що «відтоку 
капіталу немає». Представник НБУ також зазначив, що підстав прив’язувати події на Кіпрі до українських 
банків немає. Відділення кіпрських банків, за його словами «діють в Україні згідно із законодавством України. 
Вклади і вкладники цих банків - вони повністю покриваються системою гарантування вкладів».

На думку Арсенюка, зв’язок банківської системи України і Кіпру не є значним: «Кіпрський чинник у будь-
якому разі не буде вирішальним для подій в Україні». В Україні зараз функціонує Банк Кіпру  76,99% прав 
власності якого опосередковано належить Bankof Cyprus та Марфін Банку, який на 99,91% належить групі Laiki 
Bank через Cyprus PopularBank. На початок цього року за розміром загальних активів ці установи займали 64-е 
і 48-е місце відповідно серед 175 банків країни.

Раніше повідомлялося, що на фоні незначного зростання позицій України у світових рейтингах 
конкурентоспроможності переважну частину припливу капіталу в країну формують кіпрські інвестори. 
Кризова ситуація в банках Кіпру, безумовно відіб`ється на інвестиційній ситуації в Україні. Адже протя-
гом останніх семи років Кіпр був лідером по інвестиціях в Україну. За даними Держкомстату на 2013 р., 
загальний обсяг інвестицій Кіпру в українську економіку складає 17 млрд. доларів, а це – 32% від усіх пря-
мих іноземних інвестицій в Україні. Доволі значні втрати прогнозує заступник голови НБУ, Ярослав Солтис, 
який  оцінив український капітал на Кіпрі в 25 млрд. доларів, а це свідчить про те, що українські міліонери 
можуть лишитися сотень мільйонів доларів. Фінансисти впевнені, що це також може негативно вплинути на 
всю економіку країни. “Якщо в минулому році в Україну надійшло 3,9 млрд. доларів інвестицій з Кіпру, то, 
на жаль, в наступному році поступить по крайній мірі менше на 10%”. Ці гроші – це не іноземні інвестиції, 
це наші інвестиції”, – заявив Савченко (екс-заступник голови НБУ). В свою чергу, прем’єр міністр країни 
Микола Азаров відмітив, що плани кіпрського уряду не здійснять серйозного впливу на Україну. Однак, 
український топ-чиновник не зміг назвати величину українського капіталу в Кіпрі.

На разі, це все залишається лише прогнозами та здогадками, а істинні наслідки подій на Кіпрі для України 
зможе показати лише час.

Іванна Герман

МІЖНА Р ОДНІ НОВИНИ
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По горизонталі:
4. Принцип податкового контролю який полягає в 
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заходів податкового контролю податкові органи діють 
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понад 720 днів перебуває у розшуку?
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інформації
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однаковість здійснення процедур податкового контролю 
на територій України
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фактичних результатів з даними наведеними в податко-
вому обліку
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